

# 为报纸“穿”雨衣,自己却被淋通透

## 小报童雷雨天依然坚守岗位,为读者按时送报卖报

小报童暑期营销秀刚进入第二周,便遇到了雷雨天,然而令很多人没有想到的是,小报童们不仅没有退缩,反而调整心态积极面对。有的小报童甚至甘愿自己被淋湿也要保护报纸,这种行为让他们的父母也甚为感动。

本报记者 刘光斌 见习记者 马玉姝 实习生 胡明

### 雨中卖出百份报纸 吃碗拉面当“奖励”

领完报纸,小报童李浩杨直奔当天的主战场——淄博客运站,没想到当他还在路上时天便下起了雨。“幸亏今天带了雨衣。”李浩杨急忙用雨衣将报纸包起来,而他身上的衣服却被雨水淋湿。

由于客运站候车室内不允许卖报,李浩杨只好在大厅里、车站外随意向来往旅客兜售。就这样,从客运站到植物园,再到附近的早市,雨大了就避一避,雨小了就趁着凉快抓紧卖。一个多小时,100份报纸他全部卖了出去。“妈妈,我请你吃拉面吧!”这个充实的早晨,李浩杨用一碗香浓的拉面画上句点。妈妈趁着李浩杨低头吃面的空档偷偷拍了一张照片,“看着孩子满足地享用早餐,我也感到很满足,很骄傲。”

“报纸就是自己的商品,辛



车站外在下着雨,李浩杨便向来往的旅客兜售。(家长供图)

辛苦卖报,不能损坏了。”小报童马俊楠告诉记者。雨紧一阵慢一阵,马俊楠也不断跑来跑去。“看到孩子这样珍惜报纸,感觉孩子懂事了。”马俊楠的妈妈说道。“眼看着天要下雨了,我跟孩子说等雨停了再卖,但孩子坚持要卖完,我们就先找了个地方避雨。为了避免把报纸弄湿,孩子向商贩要了个大点的塑料袋把报纸套起来。孩子打着伞,把报

纸挂在雨伞的伞勾上,去推销自己的报纸。”小报童朱心怡的妈妈告诉记者。

### 卖报难度增加 不断“转战”寻突破

因为下雨,小义乌不少店面都没有早早开门,因此小报童王柄强决定先到中润大道与世纪路路口的中国石油加油站碰

运气,等雨小点后再转战小义乌。

在加油站,虽然加油车一辆接着一辆,但由于都着急走,所以王柄强的“生意”跟以前相比并不是很好。随着雨势渐小,王柄强重新回到小义乌,虽然人流量依然不大,但他一边打着伞,一边在一个一个的店面中“串门”,三个小时后,王柄强终于将260份报纸全部卖出。

“今天上午在淄博市长途

汽车站,刚开始卖得很好,小丫头半个小时就卖了22份,之后就不太顺利了,连续四五个人都拒绝了她,心里就有点受打击了,开始打起退堂鼓,说想换个地方卖。”小报童徐毓宁的父亲说。徐先生将小报童活动看做一场与女儿的沟通机会,“遇到问题我都会引导她,有时候碰到人家不让卖,我就会鼓励她,不要怕,看她有点退缩的时候,就引导帮助她锁定目标人群,慢慢就好了。”

### 市民买雪糕奖励 小报童婉言谢绝

小报童暑期营销秀获得了市民的大力支持,甚至有市民买了各种零食奖励孩子,但是小报童们谨守规范,婉言谢绝了市民的各种好意。

在陶瓷科技城卖报期间,小报童朱心怡的妈妈想给孩子买瓶饮料喝,她告诉妈妈,“饮料太贵了,还是买瓶水吧。有一次,朱心怡向一位市民推销报纸,一开始,这位市民并没有听清她在说些什么,她就执着地问了三次,最终,那位市民买了朱心怡两份报纸。在卖报过程中,还有市民要给朱心怡买雪糕吃,但她感谢后拒绝了。朱心怡回来后对妈妈说,“妈妈,我真的好感动啊!”就这样,不到半个小时,报纸已经全卖完了,“大功告成”后的朱心怡显得格外兴奋。”

# 让光明照亮乡村

7月29日,临淄区齐陵镇聂仙村村民崔云谨边浇地边指着地头新装的“井井通电”变压器,高兴地说:“原来这片地浇一遍要20多天,自从装上了新变压器,10天就能浇一遍,这水浇的及时,玉米都是绿油油的。”

从过去的“空调中看不中用,买台冰箱不上冻”,到现在的“亮了村,富了民,美了生活暖了心”,背后是一轮又一轮农网改造升级工程的强力推动。“建设好农村电网,是加快城乡一体化、全面实现小康社会的重要举措。我们就是要通过农网升级,把优质电能架到每一个井口,将优质服务送到每一户家中,让农民满意用电,让光明照亮乡村。”国网淄博供电公司总经理李建鹏说。



本报记者 王亚男 通讯员 颜炳辉 远德亮

### 统一规划: 立足多赢绘蓝图

1998年至2015年间,淄博市农网改造升级工程共计完成投资25.78亿元,可以说农村用电发生了翻天覆地的可喜变化。但农村用电受产权、资金的限制,电压质量、用电故障依然

成为“老大难”问题。

借着国家新一轮农网改造升级的东风,今年,国网淄博供电公司编制完成了《‘十三五’农网改造升级规划》,共计投资29.21亿元,重点加快了小城镇(中心村)、井井通电、城乡电网建设一体化的改造升级任务。

在规划上,以满足客户需求为导向,从优化网络结构,增强供电能力、提高供电质量等多个方面入手,力求

客户用电、电网安全、“三农”发展、科学经济等多方共赢。

比如针对沂源县低电压户多的问题,他们将开展一台区一方案的专项治理行动,累计投资5693万元,新建台区120个,改造台区37个,消除2879户的低电压。

### 改造升级: 实现三好是目标

高新区军屯村地处丘

陵,600户人家的村居依山而建,东西狭窄,南北长达2000余米,造成线路长、电压低。7月18日正午,国网淄博供电公司四宝山供电所人员为该村新安装一台200千伏安的箱式变压器,使该地低电压问题得到有效解决,军屯村也成为了新一轮农网改造升级工程的第一批受益者。

“把农网建好、管好、用好,实现这‘三个好’,是我们新一轮改造升级工程的目标。”公司党委书记吕学贵说,改造升级工程摊子大、标准高、时间紧、任务重,必须从一开始就树立精品意识,建好管控体系。

在农网改造升级工作中,国网淄博供电公司将把重点放在新能源接入、配电自动化、智能配电台区等建设上,使农村电网变得越来越智能,可在发生停电时迅速隔离故障,自动自我愈合,加快恢复供电,农民用起电来也越来越舒心。”

### 井井通电: 打造惠民新途径

“现在浇地不用像以前浇地得找电工装表接线,只要拿着卡往读卡器上一扫,合上开关,水就哗哗的流出

来了。”在周村区北郊镇固玄店村麦田里,村民聂玉华乐呵呵地说着“一井一表一长”制带来的便利。

全市现有机井农田142.5万亩,以往线路细、设备差,各机井只能轮流着开,冬天设施被盗现象也时有发生。国网淄博供电公司以周村区作为试点,推行“一井一表一长”制办法,将原来的农灌架空线全部更换为地下电缆,在每眼机井处安装表箱,将电表、开关、读卡器、保护装置等集中安装在表箱内,每一个机井表箱都由专门的井长管理,负责保管电卡和电费收缴,如果村民需要浇地,无论什么时候只要找到井长拿到电卡,就能够及时进行用电灌溉。

根据国家发改委全面实施农村机井通电工程的要求,国网淄博供电公司全面实施了“井井通电”工程,对全市6个区、3个县的17800眼电力机井,219眼机械机井的现状与需求等进行逐一摸排分析,将方案细化到了每一个台区,采取“政企联动、多方参与、精准投资、专业服务”等措施,从根子上破解农业排灌用电难题,全面实现农业灌溉用电到井口。